



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
অধ্যক্ষের কার্যালয়
সরকারি ব্রজলাল কলেজ, খুলনা
Website: www.blcollege.edu.bd



ফোন: +৮৮০২৪৭৭৭০২৯৪৪
e-mail: info@blcollege@gmail.com

**২০২০-২০২১ শিক্ষাবর্ষ প্রিলিমিনারী টু মাস্টার্স (নিয়মিত) প্রোগ্রামে মেধায় ভর্তিকৃত
শিক্ষার্থীদের বিষয় পরিবর্তন এবং কোটায় মনোনীতদের ভর্তি বিজ্ঞপ্তি**

জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েব সাইট : www.nu.ac.bd/admissions থেকে জেনে নিতে হবে।

- ১। ভর্তি ফিসঃ এম এ/ এম এস এস/ এম. বি. এস. = ৩৭৭৮/= এবং এম. এসসি = ৩৮৭৮/=
২। অনলাইন থেকে ভর্তির আবেদন ফরম পাওয়া যাবেঃ ১০.০৫.২০২৩ হতে ১৭.০৫.২০২৩ খ্রি. পর্যন্ত।
৩। ভর্তির তারিখ, স্থান ও সময়ঃ ১১.০৫.২০২৩ হতে ১৮.০৫.২০২৩ খ্রি. পর্যন্ত প্রশাসনিক ভবনে ১০টা হতে ২টা পর্যন্ত।
সেমিনার ফিসঃ এমএ, এমএসএস, এমবিএস= ৪০০/- এবং এমএসসি= ৫৫০/-।
শিক্ষা সফর বাবদ শিক্ষার্থী প্রতি ১০০/- টাকা নির্ধারিত রশিদ দিয়ে বিভাগসমূহ আদায় করবে।

বিষয়ের নাম	ভর্তির তারিখ
সকল বিষয় (বিষয় পরিবর্তন)	১১.০৫.২০২৩ হতে ১৮.০৫.২০২৩ তারিখ পর্যন্ত (সরকারি ছুটির দিন ব্যতিত)
বিঃ দ্রঃ উল্লিখিত তারিখের পর কোন ভর্তির আবেদন গ্রহণ করা হবে না।	

৪। ভর্তির যোগ্যতাঃ

- (ক) কোটায় মনোনীত শিক্ষার্থীরা ২০২০-২০২১ শিক্ষাবর্ষে প্রিলিমিনারী টু মাস্টার্স (নিয়মিত) প্রোগ্রামে ভর্তির জন্য অনলাইনে আবেদন করে যে সকল ছাত্র-ছাত্রী বিষয়ভিত্তিক মনোনয়ন পেয়েছে শুধুমাত্র সে সকল ছাত্র-ছাত্রী ভর্তি হতে পারবে। কোটায় ভর্তির জন্য মনোনীত শিক্ষার্থীদের কোটা সংক্রান্ত কাগজপত্র প্রশাসনিক ভবন হতে যাচাই পূর্বক ভর্তি ফি পরিশোধ করতে হবে।
(খ) কোন শিক্ষার্থী একই সময়ে একাধিক কোর্সে কিংবা একাধিক বিশ্ববিদ্যালয়/ প্রতিষ্ঠানে অধ্যয়ন করতে দ্বৈতভর্তিজনিত কারণে তার ভর্তি ও ফলাফল বাতিল বলে গণ্য হবে। চাকুরীরত প্রার্থীগণ কেউই নিয়মিত শিক্ষার্থী হিসেবে ভর্তি বা অধ্যয়ন করতে পারবেন না।
(গ) মেধা তালিকায় ভর্তিকৃত শিক্ষার্থীদের বিষয় পরিবর্তন হলে তাদের পূর্বের বিষয়ের ভর্তি বাতিল হয়ে যাবে এবং পরবর্তী বিষয়ে তার ভর্তি নিশ্চিত হবে। তবে কোন শিক্ষার্থীর বিষয় পরিবর্তন না হলে তার পূর্বের বিষয় বহাল থাকবে।
(ঘ) বিষয় পরিবর্তনের নতুন ভর্তি ফরম উত্তোলন করে পরিবর্তিত বিষয়ে ভর্তি হতে হবে। এ জন্য পূর্বের বিষয় হতে সেমিনার ফিস ফেরৎ দিয়ে বিভাগ হতে সেমিনারের (সেমিনার ফিস ও শিক্ষা সফর) টাকা গ্রহণ করতে হবে। পরিবর্তিত বিষয়ে নতুন করে সেমিনার কেটে রশিদ কেটে ভর্তি হতে হবে।
(ঙ) বিষয় পরিবর্তনের ক্ষেত্রে শিক্ষার্থীদের কোন টাকা প্রদান করতে হবে না। তবে মূল বেতন বই ও ফি পরিশোধের রশিদসহ ভর্তি ফরম প্রশাসনিক ভবনে জমা দিতে হবে।
- ৫। **আবেদনের নিয়মঃ** ভর্তির জন্য নির্ধারিত তারিখে ছাত্র-ছাত্রীদেরকে যে বিষয়ে ভর্তির মনোনয়ন পেয়েছে, সেই বিভাগ হতে নির্ধারিত ফি জমা দিয়ে সেমিনার রশিদ গ্রহণ পূর্বক ভর্তির মূল আবেদন ফরম সংগ্রহ করতে হবে। আবেদন ফরমের নির্ধারিত স্থানে স্ট্যাম্প সাইজের রঙিন ছবি আইকা আঠা দিয়ে লাগাতে হবে। জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক সরবরাহকৃত মাস্টার্স ১ম পর্বের সিলেবাস অনুযায়ী বিষয় কোড ও পত্রের শিরোনাম স্ব স্ব বিভাগ হতে সংগ্রহ করতে হবে।
- ৬। অসম্পূর্ণ বা ভুল তথ্য সম্বলিত আবেদন ভর্তির অযোগ্য বলে বিবেচিত হবে।

৭। ভর্তির বিষয়সমূহঃ

- (ক) এম এঃ বাংলা, ইংরেজি, ইতিহাস, ইসঃ ইতিহাস, দর্শন, ইসঃ শিক্ষা (খ) এম এস এসঃ রাষ্ট্রবিজ্ঞান, অর্থনীতি, সমাজবিজ্ঞান
(গ) এম বি এসঃ হিসাববিজ্ঞান, ব্যবস্থাপনা (ঘ) এম এসসিঃ পদার্থ, রসায়ন, উদ্ভিদ, প্রাণি, গণিত
- ৮। স্ব স্ব বিভাগ হতে ভর্তির আবেদন ফরমের উপর ব্যক্তিগত মোবাইল নম্বর ও গৃহীত বিষয় কোডসমূহ লিখতে হবে।
৯। ভর্তির আবেদন ফরমের সাথে ২ (দুই) কপি পাসপোর্ট সাইজের রঙিন ছবি সংশ্লিষ্ট বিভাগে জমা দিতে হবে। সেমিনার রশিদের ফটোকপি বিভাগীয় প্রধান কর্তৃক সত্যায়িত করে ১ (এক) সেট আবেদন ফরম কলেজ অফিসে ফিসসহ জমা দিয়ে ভর্তি হতে হবে এবং অন্য ০১ (এক) সেট সংশ্লিষ্ট বিভাগে জমা রাখতে হবে। কোটায় ভর্তির জন্য বেতন বই সোনালী ব্যাংক লিমিটেড, দৌলতপুর কলেজ শাখা থেকে ২০/- টাকা মূল্যে গ্রহণ করতে হবে। মূল বেতন বই ছাড়া ভর্তি করা হবে না।
১০। ২০২০-২০২১ শিক্ষাবর্ষে প্রিলিমিনারী টু মাস্টার্স (নিয়মিত) প্রোগ্রামে ভর্তিকৃত শিক্ষার্থীদের ক্ষেত্রে ২০১৬-২০১৭ শিক্ষাবর্ষে প্রণীত নতুন সিলেবাস অনুযায়ী পাঠদান ও পরীক্ষা গ্রহণ করা হবে।

ভর্তির ফরমের সংগে দেয় কাগজপত্র

- ১২। ডিগ্রী (পাস)/ অনার্স পাসের সনদপত্র ও নম্বরপত্রের সত্যায়িত কপি।
১৩। মূল প্রবেশপত্রের ফটোকপি আবেদন ফরমের সাথে জমা দিতে হবে।
ভর্তি সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্যাবলি কলেজের ওয়েব www.blcollege.edu.bd এ পাওয়া যাবে।

Shameer
10/5/2023
(প্রফেসর শরীফ আতিকুল্লাহমান)
অধ্যক্ষ

সরকারি ব্রজলাল কলেজ, খুলনা

10/5/2023